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суспільства і визначає 

здоров’язбережувальну спрямованість 

освітніх технологій. 

Особистісний рівень освоєння 

цінностей здорового способу життя на 

фізичному рівні визначається знаннями 

людини в області фізичного 

вдосконалювання, здатністю до 

самоорганізації здорового стилю життя, 

соціально-психологічними установками на 

нього і практичною діяльністю, яка ці 

установки реалізує. Особистий досвід 

організації фізичної активності як культурна 

цінність здобувається людиною в процесі її 

фізичного виховання, тому пріоритетне місце 

тут належить системі освіти. Увага до 

фізичного навчання в освітніх закладах і на 

сьогодні досить значна і пояснюється тим, що 

саме фізичне виховання дотепер є головним 

джерелом формування потенціалу здорового 

способу життя особистості. Ціннісні 

орієнтації, сформовані в процесі освітньої 

діяльності щодо фізичної активності, є 

механізмом процесу соціалізації, виступають 

визначальним фактором, що задають 

спрямованість процесу розвитку особистості. 

У процесі навчання особистість одержує 

значний обсяг компетенцій у сфері фізичної 

культури, у відповідності з якими формує чи 

змінює структуру й зміст власних ціннісних 

орієнтації. Система діяльностей особистості у 

сфері фізичної культури значною мірою є 

критерієм класифікації ціннісних орієнтації, 

оскільки дослідженнями результатів 

освітнього процесу у цій царині встановлено, 

що саме цей аспект виховання та навчання 

відіграє найбільшу роль щодо особистісного 

самовизначення й розвитку особистості у 

напрямі формування здорового способу 

життя. 

Відзначимо, що на теоретико-

методологічному рівні філософсько-освітня 

проблематика цінності фізичного виховання 

та формування фізичної культури як основи 

вибору особистістю здорового способу життя 

та загалом здоров’язбережувальної моделі 

освітньої діяльності перетинається з більш 

загальною проблематикою аксіології 

людської тілесності, тобто поняття 

людського тіла як цінності. Це окрема 

проблема дослідження, яка вимагає 

поєднання філософсько-освітнього аналізу з 

методологією філософської антропології та 

аксіології  і є дуже важливою для визначення 

ціннісних і методологічних засад подальшого 

розвитку здоров’язбережувальної освіти. 

Особливо слід підкреслити, що поза 

системою об’єктно-суб’єктних відношень, які 

виникають між людиною і світом її інтересів, 

потреб та цілей, неможливе існування й 

функціонування цінностей. Відповідно і 

здоровий спосіб життя ціннісно визначає 

здоров’язбережувальний характер освіти 

лише через діяльнісну активність освітніх 

суб’єктів. Тому найважливішим є 

трансформація цінностей здорового способу 

життя у конкретні практичні 

здоров’язбережувальні освітні технології, які 

ініціюють власну активність учнів та вчителів 

щодо забезпечення власного здоров’я та 

формування власної культури здоров’я.  
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Реформування національної системи 

освіти спричинило потребу в оновленні 

діяльності початкової школи. Одним із 

компонентів модернізації освітньої галузі є 

дослідно-експериментальна діяльність 

молодших школярів. З огляду на це, до такого 

виду дитячої діяльності нині посилено увагу 

педагогів та методистів закладів освіти. 

Дослідницька та експериментальна 

діяльність дітей – основа для задоволення 

цікавості про навколишній світ. Пізнавальний 

інтерес, пізнавальна активність до об’єктів, 

явищ з’являється лише тоді, коли дитина 

починає встановлювати причинно-наслідкові 

залежності, простежувати логіку подій, коли 

відбувається пошукова діяльність.  

Отже, дослідження вчених показують, 

що дитяче експериментування можна 

визначити як перетворюючу діяльність 

молодших школярів, в якій пізнаються 

властивості і якості об’єктів навколишнього 

світу. У ході пошукової діяльності діти 

«вчаться спостерігати, роздумувати, 

відповідати на питання, робити висновки, 

встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, 

дотримуватись правил техніки безпеки тощо. 

Експериментування з метою отримання 

інформації про предметний світ, його 

властивості та відношення передбачає 

«вивчення предметного світу. Дії дітей 

можуть бути спрямовані на вивчення 

предмета з трьох позицій: предмет як такий; 

предмет як результат діяльності дорослого; 

предмет як результат людської думки. Метою 

цього виду експериментування є збагачення 

досвіду дітей відомостями про оточуючі 

предмети; розвиток їх розуміння 

ретроспективи та перспективи предметного 

оточення; розширення уявлень про 

доцільність створення людиною різних 

предметів для задоволення власних потреб та 

потреб інших людей. Експериментування 

цього виду авторка пропонує проводити у 

формі ігор-занять, дидактичних ігор, ігор-

описів, ігор-подорожей, ігор-визначень. Під 

час експериментування у дітей формуються 

уявлення про взаємозв’язок природи і 

людини, необхідність вчитися в природи 

створювати предметне оточення. Діти 

починають розуміти: те, чого не дала людині 

природа, вона придумала сама (аероплан, 

літак, корабель, підйомний кран тощо), а 

деякі предмети вона створила за аналогією з 

природними. Другий вид експериментування 

спрямований на вдосконалення способів 

взаємодії з оточуючим середовищем, на 

засвоєння дій з предметами різного характеру 

(обстежуючих, експериментальних, 

моделюючих та алгоритмічних).  

Молодшим школярам пропонують 

ігри-експерименти, ігри-досліди, які 

включають експериментальні, алгоритмічні, 

моделюючі дії. У цих іграх діти досліджують 

об’єкти для з’ясування їх прихованих зв’язків 

та властивостей. Вони дозволяють 

розв’язувати завдання на: формування вміння 

бачити різноманіття світу в системі 

взаємозв’язків та взаємозалежностей; 

розвиток власного практичного, 

пізнавального, творчого досвіду за 

допомогою наочних засобів (еталонів, 

символів, умовних замінників, алгоритмів, 

моделей); розширення перспектив 

перетворюючої діяльності шляхом 

включення дітей в мисленнєві, моделюючі 

дії». 
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ДІЯЛЬНІСНА СКЛАДОВА АКТИВНОСТІ У ФОРМУВАННІ 

ЗДОРОВ’ЯОРІЄНТОВАНОГО СВІТОГЛЯДУ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ У ПРОЦЕСІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 
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В статті розкрито сутність 

діяльнісної складової активності у 

формуванні здоров’яорієнтованого світо-

гляду майбутніх фахівців у процесі 

професійної підготовки. Проаналізовано різні 

види діяльності, які характеризують 

активність людини щодо охорони та 

зміцнення здоров’я майбутніх фахівців.  

Ключові слова: здоров’яорієнтований 

світогляд, майбутні фахівці, професійна 

підготовка, діяльність, активність 

Matviichuk  O. M. Shcherbak I. V. An 

activity component of performance in a 

formation of a health-oriented worldview of the 

future specialists in professional training 

process. The article expands the essence of the 

activity component of the performance in the 

formation of a health-oriented worldview of 

future specialists in the process of professional 

training. Various types of activities that 

characterize human activity to protect and 

promote the health of future professionals have 

been analyzed.  

Key words: health-oriented worldview, 

future specialists, professional training, activity, 

performance. 

Постановка проблеми та її зв’язок з 

важливими науковими та практичними 

завданнями. Людина – це суб’єкт складної 

внутрішньої і зовнішньої активності, які 

взаємодоповнюють одна одну. Активність є 

найважливішою характеристикою її 

діяльності, а світогляд – це система 

принципів і знань, ідеалів і цінностей, надій і 

вірувань, поглядів на зміст і мету життя, що 

визначає діяльність індивіда чи соціального 

суб’єкта й органічно включається в його 

вчинки і форму мислення [1]. Отже, можна 

зазначити, що діяльнісна складова активності 

грає велику роль у формуванні 

здоров’яорієнтованого світогляду майбутніх 

фахівців у процесі професійної підготовки.  

Питаннями розвитку особистості через 

діяльність людини займалися такі вчені як К. 

Абульханова-Славська, Л. Виготський, Д. 

Фельдштейн; предметно-практичну 

діяльність описували в своїх працях 

А. Леонтьєв, В. Петровський; типи провідної 

діяльності в системі активності людини 

розкривали такі дослідники як Б. Ананьєв, 

Л. Виготський, А. Леонтьєв; на вихованні 

людини зі стійкою мотивацією здорового 

способу життя  наголошувалося Л. Божович 

та ін. 

Мета та завдання роботи. Мета – 

розкрити сутність діяльнісної складової 

активності у формуванні здоров’яорієнто-

ваного світогляду майбутніх фахівців у 
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